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ІННОВАЦІЇ У БАНКІВСЬКІЙ СИСТЕМІ УКРАЇНИ 

INNOVATIONS IN THE BANKING SYSTEM OF UKRAINE 

 

В останнє десятиліття суттєво змінився вигляд банківського сектору України, а разом 

з ним і асортимент послуг, які кредитно-фінансові установи надають своїм клієнтам, і 

технології, що використовуються при цьому. Сучасний розвиток банківської системи 

України характеризується значною кількістю фінансово-кредитних установ, дедалі більшою 

появою іноземних гравців на вітчизняному банківському ринку, а отже, посиленням 

конкуренції. Такі тенденції змушують українські банки переходити на інноваційний шлях 

розвитку, успіх якого залежить від рівня використання їх інноваційного потенціалу. 

Упровадження наукових досягнень і винаходів в організацію банківського обслуговування 

забезпечує постійне поліпшення банківських продуктів та застосовуваних технологій 

обслуговування споживачів. Саме тому дослідження проблем, пов'язаних з інноваційною 

діяльністю вітчизняних банків, є надзвичайно актуальним. Особливої актуальності розвиток 

наукових досліджень з цієї проблематики набуває в умовах світової фінансової кризи, 

провідні фінансові установи зазнають кризи ліквідності й відтоку фінансових ресурсів, 

скорочується фінансування інноваційних й інвестиційних проектів та звужується 

інноваційно-інвестиційна діяльність [1]. 

Ринок банківських послуг України динамічно розвивається в сучасних ринкових 

умовах. Надзвичайно активно розвиваються технології Інтернет-банкінгу, зокрема мобільний 

банкінг. Ця технологія здійснює віддалений доступ до банківських послуг за допомогою веб-

браузера, і яка є найбільш перспективною, зручною та прогресивною.  

Незважаючи на те, що український ринок банківських послуг не настільки великий, як 

ринки європейських країн, в нашій країні вже існує безліч фінтехстартапів, серед яких 

зустрічаються необанки.  

На жаль, повноцінно реалізованим стартапом у сфері необанкінгу сьогодні може 

похвалитися лише проект Monobank. Monobank — це онлайн-платформа, що прив'язана до 

Universal банку. Monobank пропонує кешбек. Залежно від виду товарів і послуг, за які клієнт 

Monobank буде платити карткою, йому повернеться на рахунок від 2 до 20% від вартості 

товару чи послуги. Інновації у сфері банківського бізнесу, які пов‘язані з використанням 

нових технологій, поширюються на мобільний банкінг, інтернет-банкінг тощо. Нові 

технології стали головним поштовхом для розвитку сучасного масового банкінгу [2]. 
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Практика здійснення інноваційної діяльності вказує, що основою ефективного 

функціонування інноваційного банківського бізнесу є вирішення проблем оптимізації 

бізнеспроцесів, гарантування безпеки, віртуалізації, прогнозування та моделювання, стрес 

тестування, управління системними ризиками.  

 Вітчизняна банківська система порівняно з європейською є досить розвиненою, але 

нам все ще є чого переймати в секторі інновацій для банків: 

1. Штучний інтелект (ШІ, АІ)  ̶  це одна з найбільш перспективних технологій у 

банківській сфері. АІ допомагає банкам автоматизувати та підвищити якість процесу 

обслуговування клієнтів, аналізувати великі набори даних, виявляти шахрайство, підвищити 

ефективність маркетингу, боротися з відтоком грошей. 

2. Інтерфейси прикладного програмування (ІПП, API). Технологія API дозволяє двом 

програмним системам, додаткам або іншим службам спілкуватися один з одним і 

обмінюватися даними. Перспективи поширення API полягає у тому, що ця технологія дає 

змогу банкам збирати та об’єднувати дані клієнтів, щоб отримати уявлення про поведінку 

споживачів і націлити на правильний ринок відповідні фінансові послуги [3].  

Отже, ринок банківських послуг в Україні є надзвичайно динамічним, прогресивним з 

огляду на той набір інструментів, які пропонуються клієнтам.  
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ВІЙНА ТА БАНКИ: ЩО ПЕРЕЖИЛИ, ЩО ПЕРЕЖИВАЄМО І ЩО ДОВЕДЕТЬСЯ 

ПЕРЕЖИТИ? 

WAR AND BANKS: WHAT HAVE WE EXPERIENCED, WHAT ARE WE 

EXPERIENCING AND WHAT WILL WE HAVE TO EXPERIENCE? 

 

24 лютого 2022 року – переломний момент в історії України. Повномасштабне 

вторгнення російської федерації змінило життя українців на «до» та «після». Настрої 


